

## Četvrti dan: Bog ima plan za tvoj život

**15.** Smisao tvoga života zavisi također o odgovoru na pitanje da li postoji *cjeloviti plan* za tvoj život, u kojemu se svaki čas osjećaš sigurnim, pa i u situacijama koje izgledaju bezizlazne i besmislene. U izvještaju o stvaranju već se očito vidi sasvim jasan plan sa svijetom i čovjekom (Post 1,17). Čovjek ga pak može upoznati samo snagom njegova Duha Svetoga:

„Jer tko može spoznati Božju namisao i tko će se domisliti što hoće Gospod? Plašljive su misli smrtnika i nestalne su naše namisli.

Jer propadljivo tijelo tlači dušu i ovaj zemljani šator pritiskuje um bremenit mislima.

Mi jedva nagađamo što je na zemlji i s mukom spoznajemo i ono što je u našim rukama: a što je na nebu, tko će istražiti? Tko bi doznao tvoju volju da ti nisi dao mudrosti i da s visine nisi poslao duha svoga svetoga. Samo tako su se poravnale staze ljudima na zemlji i samo su tako naučili ljudi što je tebi milo i spasili se tvojom mudrošću" (Mudr 9,13-18).

### 1. Što stoji u tekstu?

**16.** Knjiga Mudrosti je napisana u prvom stoljeću prije Krista. Pisac se prenosi u situaciju kralja Salomona i u molitvi priznaje da čovjek može spoznati Božji plan jedino ako se otvori Božjem Duhu. On od Boga moli mudrost za svoje djelovanje, što se Bogu dopada jer odgovara njegovom planu. Ako čovjek postupa samo po svojem vlastitom planu, propada: tek s mukom nalazimo što je kao na dlanu. Božji plan o pojedinom čovjeku skriven je u tajni vječne Božje "mudrosti". On ga otkriva svojim spasenjskim, povijesnim djelovanjem. Pisac pokazuje na mnogim konkretnim primjerima (10,1-11,4) da čovjek tijekom svoga života uvijek sve više "uči" (spoznaje) Što je Bog u planu svoje ljubavi s njim namjeravao i što sada namjerava.

Povijest tvoga života je skrivena u otkupiteljskom Božjem planu. Kad ne bi postojao Bog Objave, bilo bi slučajno ne samo tvoje postojanje, nego i tijek povijesti tvoga života!

### 2. Značenje za nas

**17.** Kako mogu spoznati plan Božji za svoj život? Novi zavjet veoma jasno očituje da nema drugog puta da "se uvidi" tajna Božjeg spasenjskog plana nego život u zajedništvu s Isusom Kristom u njegovoj Crkvi. Isus je znao da Bog ima s njim svoj plan: "I drugim gradovima *treba* da navješćujem evanđelje o kraljevstvu Božjem, jer sam za to poslan" (Lk 4,43). Ovo otajstveno "trebati" otkriva plan Božji o njemu. Inače Isus nije taj plan od početka jasno pred sobom vidio. Tek sve veće protivljenje farizeja posvijestilo mu je da će njegovo poslanje završiti nasilnom smrću. Tako je spoznao da i njegova nasilna smrt odgovara Božjem spasenjskom planu: "Ono što je napisano *treba* se ispuniti na meni: 'Među zlikovce bi ubrojen'" (Lk 22,37; 9,22; Mk 8,31 i dr.): Isus nije htio za svoj život imati nikakav drugi plan osim plana Božjega.

**18.** Da bismo to shvatili, treba razlikovati između *pojedinih* ciljeva i planova i *cjelovitog plana* za život pojedinog čovjeka. Ljudskoj biti pripada da sam sebi postavlja ciljeve i stvara planove da bi ih ostvario (1,5). Ali sam čovjek ne može stvoriti cjeloviti plan za svoj život jer nije sam sebe stvorio. Ovdje vrijedi usporedba: "Kaže li glina lončaru: 'Što radiš?' ili djelo njegovo: 'Kljust ši!' (Iz 45,9). "Ili lonac da rekne lončaru: 'On ne razumije ništa?'" (Iz 29,16).

Prije nego lončar izradi lonac ima *plan* koji nije napravio lonac. Na sličan način imao je Bog životni plan za tebe prije nego li te je sazdao. Ti ga nikada nećeš posve prozreti; ostatak će ti

neshvatljive nevine patnje i razne katastrofe. Ali se uvijek iznova možeš ravnati prema Isusovom temeljnom stavu: Božji plan za tebe daje tvojemu životu smisao i vrijednost.

### ***3. Što moram činiti?***

**19.** Put k sebi naći ćeš u mjeri kojom budeš uvijek iznova pitao za plan Božji o tebi. Ti ga nećeš vidjeti pred sobom kao u nekom filmu budućnosti. Ali ga prepoznaješ po svojim nadarenostima, po vanjskim, danim okolnostima (obitelj, zvanične mogućnosti, ljudi koji su uzor u nasljedovanju Isusa), po savjetu i mudrosti Duhom ispunjenih kršćana, po poticajima Duha Svetoga koji izlaze iz tvog srca.

Dopusti, pun povjerenja kao Petar, da te "vode kamo nećeš" (Iv 21,18). Tada ćeš biti u miru sa samim sobom i sa svojim Bogom: Najveći problem tvog života nisu tvoji planovi koji su poremećeni, nego što su poremećeni Božji planovi s tobom!

Možda Bog ima druge planove s tobom, različite od tvojih. Budi stoga spreman dopustiti Bogu da prekriži tvoje planove.